ТЕСТЫ
по биологии по теме «Основы генетики»

1. Совокупность генов гаплоидного набора хромосом – это:

а) генофонд;           б) генотип;     в) геном

2. Участок молекулы ДНК, несущий информацию о первичной структуре белка, называется:

а) генотипом;           б) кариотипом          в) геном

3. Как называется первый закон Менделя:

а) закон единообразия гибридов первого поколения          б) закон расщепления признаков в фенотипе гибридов второго поколения          в) неполное доминирование при промежуточном наследовании признаков.

4. Как называются особи, не дающие расщепления в потомстве:

а) особи, образующие два типа гамет;           б) гетерозиготные;         в) гомозиготные

5. Проявление у гетерозиготного организма одного из альтернативных генов называется:

а) дрейфом генов         б) гомологией              в) доминированием.

6.Гаметы, образуемые гомозиготными особями при моногибридном скрещивании:

а) А,а            б) Аа, Аа                     в) АА, аа             г) АА, Аа

7. Соотношение генотипов гибридов, полученных при моногибридном скрещивании, составляет:

а) 1 : 2 : 1       б) 3 : 1           в) 2 : 1              г) 1 : 1

8. Количество возможных вариантов гамет у особи с генотипом Аа равно:

а) 1         б) 2               в) 4

9. Основной метод исследования закономерностей наследственности и изменчивости, примененный Г.Менделем, - это:
а) статистический;       б) гибридологический;    в) генеалогический      г) биохимический

10. Основные закономерности наследственности и изменчивости впервые установил в 1865г.:

а) Т.Морган         б) Ч.Дарвин          в) Г.Мендель           г) Г.Де Фриз

11.Выберите определение генотипа:
а) генотип – совокупность генов всех особей популяции;    б) генотип – совокупность генов гаплоидного набора хромосом конкретного организма;  в) генотип – совокупность генов. взаимодействующих между собой и с факторами среды.

12.  Ген – это часть молекулы:
а) ДНК;          б) АТФ;           в) белка.

13. Особи, в потомстве которых обнаруживается расщепление признаков, называется:

а) гетерозиготными           б) гомозиготными         в) гемизиготными.

14. Фенотип – это совокупность:

а) генов данной популяции или вида;      б) генов организма;         в) внешних и внутренних признаков организма.

15. Моногибридным называется скрещивание, в котором родители отличаются:

а) двумя и более парами признаков         б) двумя парами признаков     в) одной парой признаков.

16. Соотношение фенотипов, характерное для расщепления при доминировании в случае моногибридного скрещивания, составляет:
а) 1 : 2 : 1          б) 1 : 1               в) 2 : 1              г) 3 : 1
17.Участок хромосом, в котором расположен ген, называется:
а) кодоном       б) аллелем                      в) локусом.

18. Организм, имеющий одинаковые аллели данного гена и не дающий в потомстве расщепления, называется: а) моногибридным          б) гетерозиготным           в) гомозиготным.

19. «Расщепление по каждой паре признаков идет независимо от других пар признаков» - так формируется:         а) первый закон Менделя;  б) второй закон Менделя   в) третий закон Менделя

20. Количество фенотипов при скрещивании Вв х Вв в случае полного доминирования составляет:

а) 3        б) 1       в) 2

21.Какой парой представлены половые хромосомы в кариотипе женщины?
а) ХУ          в) ХО          в) ХХ

22.Аллельные гены расположены в:

а) половых хромосомах         б) одной хромосоме           в) гомологичных хромосомах

23. Особи, в потомстве которых обнаруживается расщепление, называются:

а) гетерозиготными       б) гомозиготными            в) автотрофными.

24. Дигетерозигота имеет генотип:
а) ААВв            б) АаВв             в) АаВВ.

25. К анализирующему скрещиванию относят скрещивание типа:
а) Аа х Аа              б) АА х Аа               в)Аа х аа

26. Набор половых хромосом у мужчин:

а) ХХ            б) ХУ                в) ХО

27. Признак, не сцепленный с полом:

а) дальтонизм           б) гемофилия         в) цвет волос
28. Типы гамет у особи ААВв:

а) Аа; вв                    б) АА; Вв                 в) АВ; Ав

29.Явление сцепленного наследования генов изучал:

а) Т.Морган          б) Г. Мендель           в) Н.Вавилов

30.Сын наследует ген гемофилии от

а) отца     б) матери          в) обеих родителей

31. У-хромосому отец передает

а) дочери     б) сыну   в) и дочери и сыну

32.Ген, локализованный в У- хромосоме

а) гемофилии          б) дальтонизма             в) гипертрихоза                                                      
